



Nuestras tropas en impetuoso avance derrotan al enemigo

Catorce aparatos rojos, derribados

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 31 de mayo de 1938. II Año Triunfal

Nuevamente durante la noche pasada atacó el enemigo algunas posiciones de los sectores de Sort, Tremp y Serbs, siendo rechazado brillantemente y causándole muchas bajas.

En el frente de Teruel, sector de Mosqueruela, nuestras tropas asaltaron anoche por sorpresa las alturas del vértice Céspedes y todas las situadas al norte de la carretera de Linares de Mora, hasta el kilómetro 43, desalojando de ellas al enemigo, fuertemente atrincherado y poniéndole en precipitada huida.

Hoy ha continuado el avance persiguiéndose a los rojos completamente desmoralizados, que han cedido fácilmente el terreno, ocupándose y rebasándose por nuestras fuerzas el vértice Candalear, El Cerezal, pueblo de Linares de Mora, vértice Franco, todas las alturas de la loma La Moleta y su continuación en dirección sudoeste, hasta rebasar el pueblo de Mingalvo, pueblo de Puertomingalvo, alturas al sur del mismo en la Sierra del Villar y masía de Zapi.

Se han hecho al enemigo gran número de muertos y heridos y se le han cogido gran cantidad de armas y municiones.

En el sector de La Puebla de Valverde ha proseguido también nuestra ofensiva habiéndose liberado el pueblo de dicho nombre, cortando la carretera de Camerana y ocupando, entre otras posiciones, la cota 1.400, Las Batiosas, ermita de San Cristóbal y kilómetro 24 de la carretera de Sagunto.

En el sector de Alcalá de Laselva se ha conquistado y rebasado la cota 1.622 en el puerto de San Leonardo, causándose a los rojos elevadísimo número de bajas y haciendo 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado totalmente el macizo de cota 1.200, al sur de la masía de Tárrega, en el sector de Arés, así como el empalme de la carretera

También se han ocupado y rebasado El Bosque, situado sobre la masía de Barranquet, al este de Culla, la cota 1.233 y el vértice Nevera.

Se han cogido muchos muertos y gran cantidad de armamento.

El número de prisioneros hechos en este frente fueron en el día de ayer 174 sobre los que se hizo constar en el Parte Oficial y hoy 407 más.

En el aire han sido derribados hoy en combate aéreo 14 aviones rojos, de ellos doce Curtiss y dos Beig.

La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre, ha bombardeado en Palma de Mallorca no los objetivos militares, sino el casco de la población, como lo prueba el hecho de haber caído bombas sobre el Instituto de Segunda Enseñanza, no habiendo causado víctimas entre los estudiantes porque los 800 que había estaban en los refugios del edificio.

Salamanca, 31 de mayo de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La fortaleza roja derrumbada

Todas estas enormes líneas fortificadas, que el enemigo situó dando cara a Teruel, están desbordadas ya y muy a retaguardia de los sectores donde ahora se combate. Podrán ser magníficas para aprovechamiento fortaleza, pero fueron inútiles para la guerra, que pasó por ellas sin concederles el honor de episodios que les hicieran inmortales. Corbalán, Masía de Escandón, nombres que prometían a los rojos espartanas resistencias, pasaron a la historia. Han recobrado su vida estos pueblos y las enormes construcciones en que el cemento, la piedra y el hierro se aliaron para sostener una resistencia, han venido a parar en gigantescos mausoleos, donde la piedad de nuestros soldados dió sepultura a miles de enemigos que quedarán por estas tierras miran al cielo con un gesto de estupor y un ademán de protesta en sus miembros rotos.

Hoy he pasado por el imponente campo atrincherado que el enemigo creó al Este y Noroeste de Teruel. He aquí bajo mis plantas todo el gigantesco sistema defensivo de Corbalán y Escandón. Corrían estas líneas por una serie de alturas, prolongándose 25 kilómetros. Las defensas del sector de Corbalán se apoyaban en las alturas de Los Lobos y la columna vertebral de Escandón, era los dos Cerrogordos y Santa Bárbara, mientras en el sector de Aldehuera era la misma divisoria de la Sierra de Cameranas.

Hoy me han explicado y me he explicado la maniobra que nos llevó a la posesión del Puerto Escandón. Por el Puerto Escandón pasa el ferrocarril del puerto de Sagunto y el ferrocarril y la carretera de Valencia. ¿Comprendéis el engaño del enemigo al fortificar estas líneas? Las trincheras de Escandón tienen un frente de diez kilómetros y un fondo proporcionado a la importancia que el enemigo daba a este objetivo. Se acumulaban en ellas nidos de ametralladoras, alambradas, etc. Todos los depósitos estaban cubiertos y los bosques de pinos constituían una soberbia posibilidad de defensa natural.

Se dispuso una maniobra que se llevó de Norte a Sur, envolviendo la línea defensiva. Nuestros soldados aparecieron por encima de las alturas atrincheradas por el enemigo. Y lo que de frente se ofrecía en escalada ascendente, en virtud de la maniobra realizada por el Cuerpo de Ejército de Castilla, quedaba a nuestros pies en gradería escalonada descendente.

El fundamento de la operación era la conquista de Cabezo Alto, de 1.648 metros. Pero, ¿sabéis lo que fue la escalada de este pico? Figuro un aguafuerte de Gustavo Doré, un crestería poblada de corpulentos pinos que siembran sus raíces retorcidas por el terreno. Por aquí fué por donde subieron los soldados del Cuerpo de Ejército de Castilla. Las fuerzas fueron adelantándose por el alto monte, y así quedó envuelto al sistema de fortificaciones.

La maniobra era una serie de cruentas batallas y el acierto genial de la maniobra que los soldados, conducidos por su general, han realizado, lo demuestra el hecho de que casi no tuvieron necesidad de combatir para desbordar las fortificaciones de Escandón, situándose cómodamente a caballo sobre la carretera general de Valencia y cruzándose sobre el ferrocarril de Sagunto y Valencia.

La línea defensiva que conquistamos cubría desde el kilómetro 6 al 19. Es decir, 13 kilómetros de líneas puestas una tras otra y coronadas por un camino cubierto. De la misma forma que Cabezo Alto se ocuparon las alturas de Santa Bárbara. La realización de la maniobra fué una acción combinada de la aviación, la artillería y la infantería.

Un dato elocuentísimo de la combatividad de nuestras fuerzas es este: dada la orden de asalto, nuestra infantería ocupó Cabezo Alto en 45 minutos y Santa Bárbara en 55. ¿Comprendéis ahora la belleza y precisión de esta maniobra? Bastan estos datos para que os déis cuenta a qué grado de valor y de entrenamiento han llegado nuestras maravillosas tropas, nuestra maravillosa infantería.

Cincuenta y cinco minutos invirtieron nuestras unidades más retrasadas en anular un sistema defensivo que los rojos empezaron a construir para defender la carretera de Valencia en agosto de 1936, conquistando 10 kilómetros de frente en el sector de Escandón, con un fondo de 3, sin hacer referencia a los sectores de Corbalán y Aldehuera.

Desde que rompimos estas trincheras hasta la tarde de hoy se llevan hechos cinco mil prisioneros, entre ellos que se encuentran los incautos defensores de Puerto de Escandón, hoy hecho puerta abierta por el Ejército de Castilla. Para cerrar esta brecha los rojos acumularon muchos refuerzos en Puebla de Valverde y Mora de Rubielos, habiéndose opuesto hoy la 40 división y el Cuerpo de Carabineros, unidades constituidas por efectivos de refresco. Así, con enemigo duro, el combate adquiere singular belleza, porque a pesar de que el enemigo nos disputa el terreno, como nuestros valientes son héroes, nada es capaz de detener la progresión de los soldados de España. Y tan es así, que esta tarde, otra magnífica maniobra de gran estilo nos ha entregado la Puebla de Valverde, que ha sido ocupada después de heroico combate comenzado por la mañana; después de la preparación artillera y del bombardeo aéreo, nuestros soldados se lanzaron al ataque a media tarde y a las cuatro el pueblo era envuelto y quedaba en nuestro poder.

Yo no puedo olvidar en estas horas de triunfo a dos héroes muertos sobre este terreno. Recuerdo al capitán Haya, caído sobre Escandón, en el combate aéreo. Yo confío en que pronto daremos con su sepultura y rescataremos su cuerpo. Lo recuerdo en esta hora en que 14 aparatos rojos han sido derribados. Y recuerdo también a Miralles, el tercero de los tres hermanos que murieron por España, caído con el corazón roto sobre una de estas crestas de los montes de Teruel. Miralles fué a llevar una orden a un batallón empeñado en durísimo combate. Cumplida su misión, como había bajas de oficiales en la unidad, tomó el mando de una Compañía, y combatiendo, la muerte le besó en el corazón. Y sobre su cuerpo, el general colocó en nombre del Caudillo, la medalla militar. Así se lucha en los cielos y en la tierra. Así se vence en los frentes.

Ya en las bellas tierras cautivas del mar latino están cortando las palmas mejores para ofrecérselas a los que vienen por los caminos de la victoria, trayendo la libertad por las sendas que el Caudillo trazó y abrieron nuestros generales y nuestros soldados.

JUSTO SEVILLANO.

Algo de Toros

Ya es un hecho la celebración de una gran corrida en nuestra plaza de toros, el domingo día 12.

Empezará la corrida con el suceso de dos novillos rejoneados por el valiente caballista Isidoro Alvarez.

Seguirán seis hermosos ejemplares de Cobaleda ganadería que ha dado buenos toros en esta, los que serán lidiados por Cagancho, Maravilla y Baricás, al que hay ganas de volver a aplaudir, por haber agradado su anterior actuación.

La corrida está patrocinada por las Juventudes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente: Capitán de Infantería don Rafael Alcántara Binsiro.



El Generalísimo Franco, que ayer habló a los marinos de la Escuadra

El Generalísimo se dirige a los abnegados marinos de España

No había el Caudillo tomado contacto directo con los marinos de nuestra gloriosa escuadra desde aquel afortunado 4 de agosto de 1936, fecha memorable en que cruzó el Estrecho para venir a salvar a España. Ni siquiera había podido ver el mar en estos 22 meses porque los afanes cotidianos de la guerra y la gobernación de España no le dejaron un minuto de respiro para satisfacer deseo y afición tan marcados en su espíritu.

Hoy ha querido el Generalísimo honrar con su visita a nuestra buena gente de mar y para ello, en unión del ministro de Defensa Nacional, del ministro del Interior y del subsecretario de Marina, con su Cuartel General se ha trasladado a Vinaroz, donde seis unidades de nuestra gloriosa Armada han merecido la distinción de ser revistas por S. E.

Nunca podremos olvidar los que hemos asistido a este acto de hoy, la emoción de las horas vividas entre los marinos de Vinaroz. Amarrados al muelle nuestros barcos, cruzando los aires los hidro y las tripulaciones en columna de honor, S. E., el admirante Cervera, el general Dávila, y Serrano Suñer pasaron revista a los marinos y luego éstos escucharon de labios del Caudillo esta emocionada arenga:

«Marinos de guerra, Marinos de España. Os contemplo con la máxima emoción en este día. Quiero ver en vosotros algo así como el último hijo de una familia quebrantada por el dolor de haber visto caer a los hermanos mayores, pero que aún conserva uno joven en quien se ponen todos los amores, todos los cuidados, para conservarlo, para hacerle fuerte, para que viva y triunfe, para que en él se cumplan las esperanzas de toda la familia. Vosotros sois los guardadores del honor immaculado de los marinos españoles. Vosotros sois ese último hijo de que os hablo, y por ello España os dedica sus más acendrados amores y yo con ella y por ella os cuido con el máximo empeño de acrecentar vuestro poderío y grandeza. Sois además, yo os veo así, los herederos de aquellos héroes que hicieron en el pasado el nombre de España amado y respetado. Pero sois también los que habrán de educar en el mañana a las futuras generaciones marinerías, engendrado-

ras de la grandeza de nuestro Imperio, porque para el Imperio es necesaria una Marina fuerte y grande, porque si no fuéramos esa Marina tal y como yo la sueño y tal como os la prometo, el sueño de Imperio sólo sería una vana quimera.

Jefes y oficiales que me escucháis. Para que esta grandeza sea una realidad, ante todo y sobre todo haceos querer de vuestros marinos. Si siempre hubiérais conseguido esto, no hubiéramos pasado por trances crueles, como muchos que heáis tenido que sufrir. Éste es vuestro primer deber.

Clases y marinos. Obedeced siempre a los que os mandan, porque son capaces de hacerlo y porque no os mandan mas que lo que conviene a vosotros y a los intereses de la Patria. Estableced la unión de todos y sentid la hermandad de los que luchan sin temor, cara a cara con la muerte.

Antaño, porque esta hermandad existía, pudo el pabellón de España cruzar el mundo por tierra y por mar, asombrando a todos con sus proezas. Estrechad vosotros esos lazos de hermandad caballerosa, recia, capaz de llevar la abnegación a extremos de heroísmo y responded siempre al honor de nuestra Marina hasta en el más ínfimo de vuestros actos. Esa es la regla de los caballeros y esa es la vuestra. Esa fe que dió espíritu a nuestro «Baleares», el heroico «Baleares» que cuando ponía sus hélices mirando al cielo y saltaban las aspas en pedazos, y en pedazos saltaban sus cañones y los pedazos de hombres saltaban por los aires, aún se encontraba fuerte para gritar lo que vosotros vais a gritar conmigo: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Era ronca la voz de aquellos bravos al responder al Caudillo; ronca, porque toda la sangre de sus corazones estaba agolpada en la garganta por la emoción y el anhelo de no perder una palabra de las que el Caudillo dirigía a nuestra gente de mar, a la gente de mar española.

¡Viva España! ¡Arriba España! grita

Suscripción pro-Monumento al general Mola

Entregado en EL CASTELLANO

Una viuda, 3 pesetas.
Don José González Díez, de Salas de Bureba, 5.
Señorita Carolina Carazo, 5.
Don Urbano Rebollo, 5.
Colegio de Médicos de Burgos, 25.
Párroco de Prádanos de Bureba, 2.
Don Ernesto Alvarez, 1.
Don Vicente Vedro, 2.
Sindicato de Empleados de Oficinas y Banca, 25.
Don José Avendaño, 5.
Don Tomás Ortega, 5.
Lope Hermanos, 25.
Don Amadeo Martínez, 2.
Don Luciano Huldobro Serna, 5.
Doña Máxima Muñoz Pérez, 5.
Viuda de M. Temño, 5.
Don Emilio Temño, 5.
Don Antonio Temño, 5.
Don Hilario Llanos Tobalina, 5.
Don Felipe Ortega Ortega, 5.

Hijo de Florencio Martínez, 100.
Don Julián Díez, 5.
Don José María Ortega Mur, 5.
Don Salvador Martínez Abellán, 3.
Don Gabriel Sala, 5.
Suceso Garilleh, 5.
Don Antonio de Roiaecha, 5.
V. R. A., de Villarcayo, 5.
Don Julián Tamayo, 5.
Don Juan Quintana Lozano, 5.
Don Agustín Franco Arroyo, 3.
Don Francisco Angulo, 2.
Don Paulino Páramo Pardo, 3.
Casa Quesada, Estrepera, 5.
Doña Mercedes Turán, 5.
Don Ramón de la Cruz, 5.
Don Urbano Gil, 2.
Don Demetrio Careaga Moreno, 5.
Don José Martín Camero, 5.
Don Joaquín Velasco Vicente, 5.
Un donante, 1.
Doña Julia Escudero, 5.
Doña Jimena Escudero, 5.
Señorita Ojiva Pascual, de Monasterio de Rodilla, 5.
Señorita Angeles Carlisa, 5.
El Ministerio de Defensa Nacional, 510,50 pesetas.

De la muerte a la vida

por el Dr. D. Teodoro Cuesta, Presbítero Catedrático.

Tal será el fin de unas memorias, que con la gracia de Dios, la ayuda de un elemento de que ahora no dispongo y de un considerable número de fotografías que podré tener en día no lejano, verán la luz pública.

En ellas irán cuantas observaciones he podido hacer durante mi larga estancia en el país rojo, con la veracidad que me impone mi conciencia de sacerdote y caballero de esta hidalga tierra, donde nunca anidó el dolor y la perfidia, de ésta noble, leal y generosa ciudad de Burgos, corazón de la Nueva España, una, grande y libre que será la admiración del mundo.

Partí para Madrid el día 26 de junio del 36 y permanecí en la ciudad pasando por ocho domicilios, huyendo de la muerte que me siguió muy de cerca desde el primer día de revolución hasta el 31 de enero del 37 en que fui admitido bajo un pabellón extranjero.

Salí de Madrid el 20 de enero de este año atravesando casi toda la zona roja durante dos días y medio, estuve tres semanas en un edificio de la ciudad de Barcelona y pasando por otros dos del territorio rojo, que por hoy no creo prudente señalar y después de un recorrido particularísimo me encuentro sano y salvo gracias a Dios.

Mi distinguido y buen amigo «Sagitario» me rogó el otro día enviase unas cuartillas al EL CASTELLANO lo que hago muy de grado, mientras se va hilvanando, entre tantas emociones, como embargan mi corazón, la vida de Embajada que bien merece la atención de todos, por las ilustres personalidades que bajo pabellones extranjeros buscaron refugio contra una segura muerte. Solamente en el edificio en que yo estuve moraron cerca de mil los refugiados.

Mientras los valientes héroes del solar del Cid iban alegres a la lucha y daban generosos su sangre por la Patria en un día de gloria inmortal para ellos aunque con el natural dolor de los suyos; otros hombres luchaban en cantidad fabulosa cantando himnos de triunfo al martirio y la muerte entre vivas a Cristo Rey y a España y millares ofrecían a Dios sus sufrimientos, persecuciones, hambre y torturas sin igual, en cárceles inmundas y delante de aquellas checkas cuyo recuerdo horroriza.

Nos encontramos en el día 20 de julio del 36; desde las primeras horas de la mañana se oyó circular por el cielo de Madrid un avión, que en medio de un impresionante silencio y en vista de los aconteci-

mientos del día anterior, hizo prodigios de valor, teniendo pendientes los ánimos de la gente en una ansiedad inquietante.

Erán las seis y tres cuartos cuando se oyeron resonar los primeros estruendos que anunciaban los comienzos de una lucha, cuyo fin estábamos muy lejos de prever; al momento atronó el espacio el ruido más espantoso y en aquella horrosa tempestad de metralla podía distinguirse perfectamente el seco estallido de las bombas de la aviación, el ronco tronar del cañón, el tableteo de la ametralladora, el martilleo de la fusilería y el sordo zumbido de las bombas de mano.

Pronto se pudo saber que toda aquella tragedia se desarrollaba en torno al cuartel de la Montaña, haciendo la gente en los primeros momentos las más diversas conjeturas; quienes vieron en aquello el despertar a la vida de un pueblo por tanto tiempo sojuzgado, otros en cambio esperaban asestar sobre el corazón de aquella patria que habían tratado de envilecer el golpe definitivo de muerte.

Serían las diez de la mañana, los disparos habían disminuido grandemente, según las disposiciones de la «Gaceta», los cuestionarios de oposiciones i cátedras se darían aquel día 20 de julio.

Al afán de estar pronto en posesión del cuestionario de latin hizo, que acaso con poca reflexión, nos decidáramos mi compañero A y yo a salir de casa en su busca con dirección a la calle Mayor, núm. 12, oficinas de la revista «Minerva», donde se distribuirían.

Salimos de casa y no encontramos ni una sola alma hasta la calle de Serrano donde tomamos el tranvía que iba completamente vacío.

Vieron con extrañeza nuestra presencia allá el conductor y cobrador haciéndonos ésto notar, que éramos los primeros en circular desde las siete de la mañana.

Si el gran observador y descripcivo Larra hubiera podido contemplar aquellas calles desiertas, sólo cruzadas por los coches de milicias que marchaban con la velocidad del rayo erizados de fusiles, cerradas las ventanas de los edificios, con escasísimas personas en los portales de las casas invadidas por el terror ante el abismo que se abría a sus pies; hubiera podido escribir uno o varios artículos dignos hermanos del que un siglo antes en el día de difuntos brotara de los puntos de su pluma «todo Madrid es un cemente-

rio, cada calle una galería y cada piso la urna funeraria de un difunto». «No hay lusión ni enigmas ni horrosura», repetiría ante aquel espectáculo el poeta.

Aquella impresionante soledad se hacía más trágica al molesto y chirriante rodar de los tranvías, que, vacíos como iban, arrastraban sus herrajes con estridencias lúgubres y heladoras, crujiendo sobre los rieles a su paso por las calles solitarias.

Cruzamos a la Castellana por el Frontón Recoletos y al pasar por delante del Banco Hipotecario nos dijo el cobrador —por aquí silbaban las balas hace unas dos horas y tenemos nos alcanzado alguna».

Seguimos por la calle de Alcalá y nos apeamos en la Puerta del Sol en medio de la misma espantosa soledad; no parecía sino que íbamos atravesando por los sombríos parajes de la ciudad de los muertos, visitada solamente por aquellos milicianos agitados por el vértigo; al ver que iban y venían cual sombras fatidicas muchos absolutos de la calle, bien pudimos repetir las solemnes palabras—esta es vuestra hora y el poder de las tinieblas—.

Continuamos andando por la calle Mayor y el número de milicianos a pie y en coche aumentaba enormemente siendo saludados por los porteros y la vil gente —con los apuños crispados al pasar, delante de las puertas de las casas a los gritos de «¡Viva el Comunismo! ¡Viva Rusia! ¡Viva la dimantita! ¡Abajo el fascio!».

Subí al piso X del núm. X de esta calle, quedando mi compañero en el portal, llamé a la puerta que se encontraba cerrada y después de alguna vacilación, llegó a mi oído el eco de una cascada voz que contestaba invadida por el pánico—«¿Quién es y qué desea?» Expose el motivo de mi llamada y contestó sin abrir—«No hay nadie en las oficinas vayan ustedes, que le atraviese una bala. Han telefonado que las oposiciones están suspendidas».

Pasamos por la Plaza Mayor entre innumerables milicianos uno de los cuales preguntó y reclincho flova sobre su hombro teniendo un fusil y una escopeta y en su derecha mano una pistola a punto de disparar.

(Continuará).

La estancia en Italia de la misión española

Recepción en Roma a los miembros de la misión española

Roma.—En la capital de Italia ha tenido lugar una recepción en honor de la misión española que se encuentra en Italia, como despedida oficial. Se encontraban presentes representantes de la embajada de España, del Ministerio de Asuntos Exteriores, del jefe de la misión de Roma, y numerosas otras autoridades y personalidades.

Los miembros de la Misión española. Han constatado con inmensa satisfacción como en el alma italiana está arraigadísima la seguridad de la Nación española, bajo la alta dirección de su Caudillo, avanza hacia un destino glorioso. Toda Italia con sus frenéticas ovaciones y vivas a España e Italia, ha expresado a los miembros de la Misión española su adhesión y simpatía a la causa de la verdadera España.

«TODO ESPAÑOL TIENE DEBERO A LA RELIGION, AL PANTO Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL»
El Generalísimo, FRANCO.

Emprenden el regreso a España

Nápoles.—Han llegado ayer mañana parte de los comisionados españoles dirigidos por Millán Astray. Por la tarde embarcaron en el transatlántico «Rece» de regreso para España. Se les tributó una cariñosa despedida.

El monumento al general Mola

El Secretario de la Comisión pro monumento al general Mola ha manifestado a un periodista lo siguiente:

—A unos treinta y tantos kilómetros de Burgos—nos dice don Angel Toppel—, en la carretera a Madrid, existe una desviación de la misma, camino de segundo orden, que, según lo indica un letrero existente en el punto en que ambas carreteras convergen, se dirige al pueblo de Alcocero—Alcocero de Mola, en la actualidad— y de la cual, desviación arranca ahora la nueva carretera, de ocho kilómetros de larga, aproximadamente, que conduce al lugar donde cayó el glorioso general don Emilio Mola Vidal, víctima de un desgraciado accidente aéreo, en una funesta mañana de junio...

—¿A qué se debe su construcción? —Fue iniciativa del general López Pinto, jefe de la Sexta Región, llevando a cabo el trabajo unas brigadas de prisioneros de guerra. La obra fue efectuada en poco tiempo relativamente, y mereced a ella existe un fácil y cómodo acceso hasta el mismo pie de la trinchera de la Loma del Perejil.

—¿Y la idea de erigir el monumento? —De ello ventose hablando entre algunos amigos del invitado y malogrado general, pero no tomé cuerpo hasta que, recogiendo el sentir de un lector, la hizo suya el semanario «Domingo», a quien ciertamente, corresponde el orgullo de haberla patrocinado, y en consecuencia, se llegó prontamente a la constitución de una Comisión encargada de llevar a la práctica lo que sólo era entonces un posible proyecto, cuya presidencia le fue otorgada al general Barrera y de la que, con el general López Pinto, forman parte ilustres periodistas y amigos íntimos del finado.

El primer acuerdo adoptado fue, claro está, el de dar la mayor publicidad al proyecto, haciendo un llamamiento al sentir patriótico y honda gratitud que todos los españoles tenemos contraída con el glorioso general.

Y a tal efecto, dirigimos una circular a todos los periódicos, exponiendo a grandes rasgos cuanto pensábamos realizar, para que ellos se ocuparan de la propaganda.

—¿Qué tal ha respondido la gente? —En general, bien; más en unos sitios que en otros, pero, desde luego, podemos estar satisfechos.

—¿Dónde ha tenido mayor éxito? —Des poblaciones se disputan la palma: Bilbao, Valladolid y Sevilla, que han conseguido llegar a las cincuenta mil pesetas, y aunque en ellas, habida cuenta de la diferencia del número de habitantes, haya sido mucho menor la recaudación, en relación con las tres ciudades citadas, merece también especial mención Ceuta, que rebasa las quince mil.

—¿Está ya terminado el monumento? —No faltan más que los que pudiéramos llamar últimos toques; según expresión vulgar. Para que su inauguración tenga lugar en la fecha preñajada.

—¿Quién ha dirigido la obra? —De ella se encargó la Comandancia de Ingenieros de Burgos, pero, a pesar de que han intervenido varios arquitectos, es el coronel don Joaquín Coll quien llevó la dirección de los trabajos.

—¿Qué forma presentará? —Desde el sitio donde cayeron los restos del general y sus acompañantes—y donde habrá de ser edificada su capilla—, ascendiendo por la montaña, se levanta una escalinata, adornada con jardincillos, por ambos lados; a la manera de un triángulo isósceles, para ir a converger a la cumbre de la zona, donde se erige una columna, de 22 metros de altura, por seis de anchura, y en cuyo interior se construirá una escalera de las llamadas de caracol, para poder ascender hasta el final de la misma.

—¿Cuándo se verificará la inauguración? —El día 3 del próximo junio, aniversario del luctuoso hecho y a la misma queremos dar la mayor solemnidad posible.

—¿Seguramente oficiará en la misa el señor arzobispo de Valladolid y a ella

el Generalísimo, que es voz y voluntad, espíritu y corazón de la Patria, y yo os diría que todos, al extinguirse la réplica enardecida de los presentes, escuchábamos una voz lejana, como el viento del fondo del mar, azul y plata, en aquellos momentos, como un grito en el que también quisieran acusar su presencia aquellos pedregos de hombres que faltaban del adolecerse.

Y luego fué la revista de los barcos. Hermosos barcos, dignos de tan altos tripulantes. Y luego, para más señalar la grandeza del acto, las últimas noticias que llegan al Generalísimo por el enlace de aviación, de una nueva proeza de los caballeros del aire, que hoy mismo han vengado a sus compañeros al derribar doce aparatos «Curitas», y dos «Boeing», sin una sola baja por nuestra parte.

Y luego, cuando ya el Caudillo se refiaba, la disciplinada señal de «compañías filiales», vino a desbordar el entusiasmo de los heroicos marineros, que en avalancha se lanzaron al coche del Generalísimo y de los ministros y lanzaron al viento durante mucho tiempo su «¡Franco, Franco, Franco! mezclados con vivas al salvador de España y al primer general del mundo.

Y así, para más demostrar su emoción aquellos centenares de marineros dignos de la gloria y del honor de nuestra Marina, se lanzaron a cantar a pleno pulmón «Cara al sol», y el Caudillo, solo, de pie en su coche y con el brazo en alto, en el saludo varonil de la nueva España, descanó sus ojos en aquel cuadro y respiró satisfecho, quizás pensando: Mientras España tenga estos hijos, España será y es ya una, grande y libre. España será digna de su pasado y digna, sobre todo, de haber tenido por hijos esta pléyade de héroes que han sabido morir escribiendo páginas que en nuestra historia tienen nombres de barco; el «Sanísima Trinidad», el «Oquendo», el «España» y el «Blasencos»...

EL TEBIB ARRUMU.

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que no se hallen al corriente en la renovación de sus suscripciones, que giren o envíen el importe de esta renovación, para evitarnos trastornos en la marcha de la Administración de este diario y en evitación también de aumento de gastos por los reembolsos que tendríamos que mandarles.

No olviden que el pago es por adelantado en las suscripciones y renovación de estas.

Carbones
Pérez Miñón
OVOIDES PEREZMI
Teléfono 2019
Aviso: Casa Fuentes (perfumería)
Hulla, galleta, ovoides, antracita, granza, cok metalúrgico, granza de herreros
PRECIO DE TASA
Agente de la Sociedad Metalúrgica Duro Felguera

EL JOVEN
DON EMILIO VILLANUEVA PALOMARES
Teniente provisional de Infantería del Batallón de las Navas Maestro Nacional, afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S. y de S. E. M.
murió por Dios y por España, a los 25 años de edad en el sector de Tremp, el día 24 de Mayo de 1938
(Q. E. P. D.)
El Excmo. Sr. General de la 8.ª Región, el Gobernador Militar de la Plaza y F. E. T. y de las J. O. N. S.
Sus resignados padres, don César y doña Sofía; hermanos, Luis, Antonio (empleado en la Caja de Previsión), María, Felisa y Francisco (empleado en el Banco Mercantil) y de F. E. T. en primera línea del frente); hermanos políticos, doña Juanita Hernández, don Félix Ortúñez (teniente de Artillería) y don Antonio Martínez de la Hoz (agente de Investigación y Vigilancia); tíos, sobrinos, y demás familia.
Suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana jueves, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, anticipándose las gracias.
Vivió: Fernán-González, 21. Burgos 1 de Junio de 1938
Las misas gregorianas en sufragio de su alma, comenzarán mañana día 2 de junio, en el altar de la Dolorosa de la Parroquia de San Gil, a las nueve.

Los billetes para ir a Alcocero de Mola

Se pone en conocimiento del público que los billetes para el viaje por ferrocarril al monumento de Mola, que se efectuará el 8 del actual, se expendirán en las taquillas de la estación del Norte, desde el día de hoy, al precio de cuatro pesetas, ida y vuelta hasta el monumento, incluido el autobús, entregándose en unión del correspondiente billete el taloncillo del autobús que han de ocupar e instrucciones al efecto.

El tren tiene su salida de Burgos al día 3 a las 7.50 horas y su llegada al apeadero a las 8.30, y el regreso saliendo del apeadero a las 17, para llegar a Burgos a las 17.41.

Burgos 1 de junio de 1938.—Segundo año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández

Por un error involuntario decíamos ayer en la esquela del Excmo. señor general de brigada D. Antonio Rocha Pereyra, que el funeral se celebrará el día 3, y no es así, sino que es el día 4 del actual a la misma hora y en la misma Iglesia que indicábamos en la referida esquela.

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía pone en conocimiento de todos los señores que se han inscrito en la Guardia municipal, para acudir al pueblo de Alcocero a la inauguración del Monumento al invitado Gmneral Mola, que deberán pasarse por la Estación del Norte para adquirir el necesario billete que les será canjeado por las tarjetas que les han sido facilitadas en referida oficina municipal, en cuya dependencia se les devolverá con el importe de dicho billete, que es de cuatro pesetas.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El vicepresidente del Gobierno ha recibido esta mañana la visita de don Andrés Soriano, agente en Manila de la España nacional, quien ha dado cuenta al general Jordana de su brillante actuación en aquel país, en favor de la causa del Generalísimo Franco.

También han cumplimentado al general Jordana el gerente de la Sociedad Constructora Naval, el gobernador civil de Salamanca, el subsecretario de Marina, el ministro de Hacienda y el gobernador y subgobernador del Banco de España.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Juan Cuñado Delgado,
Jefe de Administración de 2.ª clase jubilado,
falleció el día 2 de Junio de 1937, a los 75 años de edad,
habiéndole recibido los SS. SS. y la Benedicción de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su esposa, doña Juliana Herrero Bedoya; hijo, don Adolfo; hija política, doña Gregoria Carazo; hermana política, doña Juana Herrero, primos, parientes y demás familia
Al recordar a sus amistades tan triste fecha les suplican la asistencia a alguna de
Las misas que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián de ocho a doce, ambas inclusive, así como las de seis a ocho en la de los PP. Carmelitas (altar de la Santísima Virgen del Carmen) y la de nueve en la de San Nicolás de Bari y la Exposición del Santísimo Sacramento en la capilla de las RR. MM. Reparadoras del Sagrado Corazón de Jesús, mañana jueves, día 2, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.
Burgos 1.º de Junio de 1938

Viuda de Ignacio Palacios Ofrece de la importante marca ZARRAZINA de Gijón

- Sidra ASTURIANA, natural, superior (en barriles de 100 litros)
- SIDRA CHAMPAGNE (en cajas de 12/1 y 24/2 botellas)
- Champagne SAN REMIS
- y Jugo de Manzana, sin alcohol MOST-MINGAN (el alimento ideal para enfermos y convalecientes)

Cuatro excelentes productos de bebida agradabilísima

a PRECIOS DE FABRICA por haber sido concedida a esta casa la VENTA EXCLUSIVA para toda la provincia

Consúltenos, que ha de interesarle

HE ESTABLECIDO SUS MISMOS DESCUENTOS POR CONSUMO ANUAL

Nuestros apreciables clientes tienen la gran ventaja de que no necesitan recargarse de existencias porque pueden disponer al momento del artículo haciendo sus pedidos a este

DEPOSITO DE BURGOS (Merced, 12 - Teléfono 2208)

Para el Monumento al general Mola se han recaudado 600.000 pesetas

Valladolid.—Ayer quedó cerrada la suscripción nacional para el homenaje al llorado general don Emilio Mola Vidal. Con este motivo un periodista se ha entrevistado con el secretario de la Comisión nacional señor Topete, el cual ha podido ya adelantar que el volumen de la suscripción llega a unas seiscientas mil pesetas.

En la lista de aportaciones figura en primer lugar, Vizcaya con ochenta y cuatro mil pesetas; después ya Valladolid, con setenta mil; en tercer lugar sigue Sevilla, con cincuenta y cinco mil; después San Sebastián, con treinta mil; Pamplona, veintiseis mil; Burgos, veinte mil; Ceuta y Melilla, con quince mil cada una; Santander, con once mil; Salamanca, La Coruña y Vigo, con diez mil cada una.

El señor Topete hace resaltar el caso de San Sebastián que hasta hace unos días llevaba recaudada una cantidad pequeña y en las últimas jornadas ha conseguido uno de los primeros puestos. En Valladolid se ha destacado la cooperación a la suscripción de los elementos militares, entre ellos el regimiento de San Quintín, que ha cooperado con más de mil pesetas. Las fuerzas del frente han tenido aportaciones valiosísimas. Entre ellas es digna de especial mención la División 71, que ha remitido a la Comisión trece mil pesetas.

El entusiasmo para asistir a la inauguración del monumento el próximo día 3 de junio es enorme. Mucho público no podrá asistir al acto, que promete revestir una importancia grandiosidad, porque han tenido que restringirse mucho las plazas, no por insuficiencia de medios ferroviarios, sino para evitar una congestión de vehículos automóviles en carreteras que resultan insuficientes y que dificultarían el tránsito y sobre todo, porque ha sido totalmente imposible au-

mentar la capacidad de estacionamiento en las inmediaciones del monumento.

De todos modos, se concentrarán en Castil de Peones cuatro trenes especiales, que partirán de Pamplona, Bilbao, Valladolid y San Sebastián. Saldrán de sus respectivos puntos de origen entre seis y diez de la madrugada para que el último esté en Castil de Peones a las diez y media. Desde esta estación, y en autobuses, cuyo número no ha sido posible ampliar todo lo que hubiera sido necesario, se trasladarán los viajeros al lugar del monumento, donde ha de rendirse el homenaje nacional al invicto Mola. Además de estos trenes se han distribuido ya, sólo en Valladolid, más de seiscientos cincuenta permisos para automóviles oficiales y de turismo y una sección de autobuses encargados del transporte de viajeros al lugar del acto.

El señor Topete manifestó que las localidades de tribuna estaban ya totalmente agotadas, pero que tratándose de un acto de carácter nacional, no se precisaba invitación para concurrir a él. Bastaban con las autorizaciones de circulación que, al efecto, se están circulando. Añadió el secretario de la Comisión que convenía recordar al público que en el lugar del homenaje se carecía de medios para el suministro de comidas, por lo cual los concurrentes deberán ir provistos de aquella. En el acto de la inauguración del monumento se distribuirán dos mil ejemplares de un folleto editado por la Diputación de Valencia, en el que se recogen las arengas y discursos del general Mola que la Diputación gallega ha regalado a la Comisión organizadora del homenaje.

La Comisión está plenamente satisfecha del entusiasmo que hay

Política de costumbres en la nueva España.—Orden del Ministerio del Interior

Los anhelos implicados en la Cruzada que España ha emprendido, el dolor de los que sufren en una y otra zona y la previsión de una tarea reconstructora difícil y costosa, imponen el deber de dar a la vida pública—como reflejo de las costumbres privadas y al mismo tiempo como ejemplo de ellas—un tono de digna templanza de acuerdo con principios de austeridad religiosa y militar.

Para lograr esta finalidad hay que ir desarraigando viejos hábitos incompatibles con esa norma de conducta, que si siempre han sido censurables lo son en mayor grado en la hora presente.

Entre estas manifestaciones de lo que puede llamarse la trivialidad pública figurar los banquetes, que cuando rebasan los límites de la comida íntima o no se armonizan con finalidades benéficas—coincidencia con el día del plato único—y no responden a exigencias superiores de orden político, interior o exterior, pueden producir efectos desmoralizadores no ya so-

lo en los espíritus hipercríticos sino también en las almas sencillas, al contrastar la apariencia suntuaria de estos actos con el deber de sacrificio de que se ha hecho referencia.

Todavía quedan autoridades locales y personalidades más o menos notorias que, con propósitos diversos—muchas veces con el de halagar a las glorias del Estado y del Movimiento—acuden a estos vituperables procedimientos y organizan fiestas de este género tan poco dignas de recomendación.

Por ello, este Ministerio se ve en la precisión de llamar la atención de las autoridades dependientes de él, especialmente de los Gobernadores civiles y Alcaldes, acerca de este importante punto de política de costumbres, esperando que con su acertada gestión contribuirán a contrarrestar la inveterada práctica del sentido de la vida del momento.

Burgos 30 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. Serrano Suñer.

IV

El mozo de pocos años... en las alturas está... fue a buscar a sus hermanos que le salen a esperar... Dejó a la tierra en herencia de ser imperio el afán... Borda allá arriba, en la Gloria, la Bandera Nacional, al claror de los luceros que le prestan claridad, con raso de amenerceres y encaje de luz solar.

V

El mozo de pocos años; que fué a Teruel a triunfar... Ya no le verá su padre, él desde allí le verá, mandándole con el alba mensajero de amor filial.

FELIPE CALVO ESTEBAN, Arillero.

Aranda II Año Triunfal.

Gobierno Civil

La Sombrería Casa Sáiz, ha entregado en este Gobierno civil la cantidad de 300 pesetas con motivo de la Primera Comunión de su hija, que han sido distribuidas en la siguiente forma:

100 pesetas para "Auxilio Social".
100 id., para Frentes y Hospitales.
100 id., para poblaciones liberadas.
Burgos 31 de mayo de 1938. — Segundo Año Triunfal.

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Don Arturo del Río, Ingeniero de la SAM.
Excmo. Sr. D. Manuel Miralles, Don Luis Gómez Acebo, Don Máximo Nebreda.
Sr. Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, Don Manuel Fontañilla.

Aguardiente superior de Orujo
Vinos Rancios puros
Vermonth (o) Cinxano
Moscatel económico
Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Romance del Teniente don Manuel Miralles

Defendiendo la Bandera roja y gualda, sangre y oro de la Patria, que entregaron malos hijos al dominio de las ruinas y del odio, con gran gloria por su Dios y por España cayó el mozo.

I

El mozo de pocos años —Aurora en su despertar— tuvo un ocazo sangriento, como el sol, cuando se va, firiendo el cielo de grana y las tierras y hasta el mar.

II

El mozo de pocos años, que soñó con guerrar, y de soldado vestido, con sonrisa angelical, saltó al campo de batalla, dejando padre y hogar, ya no volverá a su casa, ni los suyos le verán, que le llevaron los angeles triunfante a la eternidad.

III

El mozo de pocos años —abril es en su despertar— ya no sonríe a la vida, ya le hevan a enterrar luciendo en su pecho roto la Medalla Militar, cubierto con la Bandera, mortaja digna en verdad, entre almodia de rezos, que suena a marcha triunfal... Es un héroe el que pasa hacia la Inmortalidad.

Las misas gregorianas que han comenzado esta mañana a las ocho en el altar de Nuestra Señora de la Merced (PP Jesuitas), se aplicarán por el eterno descanso del alma de

EL SENOR
Don Luis Sáez Royuela
(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan las más expresivas gracias

Burgos 1.º de Junio de 1938.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo celebrado hoy en Burgos

- Con 100.000 ptas. el número 42.141, Córdoba-Barco de Avila
- Con 70.000 ptas. el número 10.581, Palma de Mallorca-Santiago
- Con 35.000 ptas. el número 19.989, Cádiz-Lucena
- Con 30.000 ptas. el número 24.209, Los Barrios (Cádiz)-Sevilla
- Con 1.500 ptas. los números:
 - 25.747, Salamanca-Sevilla
 - 33.425, Tolosa-Idem
 - 898, Huelva-Salamanca
 - 7.898, Zaragoza-Cabra
 - 11.901, Melilla-Córdoba
 - 4.176, Campillos-Málaga
 - Orense
 - 9.119, Palma de Mallorca-León
 - 40.772, Bilbao
 - 24.498, Viso del Alcor (Sevilla)
 - 12.695, Badajoz-Corella
 - 30.786, San Sebastián-Zaragoza
 - 37.902, San Fernando
 - 34.474, Logroño - Santander
 - 10.125, Granada-Sevilla
 - 32.560, Melilla

Con 300 ptas. los números

DECENA	85, 77
CENTENA	395 256 130 209 383 568 928 654 246 776 458 582 247 954 360 730 543 744 945 100 542 363 606 260 495 482 1 412 992 989 940 722 856 213 728 514 424 487 232 957
MIL	263 067 362 376 214 223 618 621 697 659 565 809 253 320 511 182 941 968 051 499 206 813 967 265 743 154 672 138 227 938 065 161 918 215 780 410 465 812 410 268 223 883 038 882 813
DOS MIL	927 865 287 249 973 156 964 063 688 152 263 603 230 298 227 155 157 704 471 564 617 020 189 091 873 048 298 408 291 862 438 883 812 882
TRES MIL	166 341 461 263 390 089 611 972 812 368 370 802 215 907 926 911 829 369 417 889 887 907 827 873 821 173 822 481 970 852 037 651 337 814 060
CUATRO MIL	565 544 263 007 215 909 430 663 764 634 803 754 761 369 186 289 360 004 295 577 221 010 547 976 823 862 046 034 263 858 268 058 132 870 832 882 812 878 833 801 240 958 888 212 846 882
CINCO MIL	710 390 087 359 886 145 029 855 851 373 496 597 069 292 582 594 379 805 782 205 883 595 756 488 077 823 808 877 773 938 888 488 888 238 037 700 844 828
SEIS MIL	223 801 865 069 599 669 681 860 704 367 882 418 904 569 240 315 243 859 160 943 461 668 869 810 887 858 822 888 280 858 883 888 888 874 888
SIETE MIL	797 018 037 110 928 077 513 382 204 170 768 707 117 197 856 811 703 021 439 270 402 144 206 732 365 324 736 165 300 675 078 746 888 888 888 888 888 888 888 888
OCHO MIL	216 574 012 464 149 496 104 708 876 974 899 879 495 066 042 182 233 590 852 037 890 888 831 843 893 888 888 854 183 229 588 841 280 170 882 888 801 873 090 052 858

NUEVE MIL

752 080 715 765 630 689 155 764 684 714 689 238 325 098 513 242 938 384 648 821 435 498 886 438 9000 136 664 887 887 888 888 888 888 888 888 882 888 888 888	
DIEZ MIL	324 730 923 250 045 235 187 406 737 855 447 549 222 895 606 186 100 435 510 654 498 825 675 034 644 256 729 537 301 784 185 640 440 861 065 673 808 834 558 278 054 412 952 260 761 852 108 283 639 680 380
ONCE MIL	375 025 961 361 023 817 665 490 826 686 762 144 221 459 764 232 079 713 842 788 670 668 764 238 767 715 902 812 844 885 704 278 861 988 907 038 080 130 228 878 478 865
DOCE MIL	066 338 545 918 873 555 106 590 265 383 715 018 168 946 081 661 253 844 259 069 493 057 637 825 267 137 489 060 038 878 133 888 882 158 320 855 017 858 880
TRECE MIL	466 394 086 927 728 755 256 561 707 397 560 530 298 892 116 844 421 083 888 824 777 850 700 500 805 823 063 878 882 562 087 575 230 882
CATORCE MIL	486 309 613 266 981 320 223 080 611 491 074 544 465 430 616 683 251 011 777 903 837 995 316 380 342 807 278 115 848 843 905 558 755 810 288 730 750 759 520 210 423 038
QUINCE MIL	050 714 626 332 544 137 767 351 405 501 495 487 299 641 202 707 811 516 198 558 028 153 088 159 339 612 986 268 224 852 058 834 878 133 882 088 464 811
DIECISEIS MIL	643 651 580 496 114 262 792 225 873 234 697 613 537 510 284 282 847 598 956 621 688 868 357 252 862 227 581 341 704 321 574 805 288 812 041 883 208 886 511 178 281
DIECISIETE MIL	729 023 543 346 143 528 566 261 581 750 987 830 115 748 965 887 218 551 880 725 884 101 038 882 187 667 557 760 778 125 017 206 398 898 878 883 524 288 812 127 888 888 874 727 808 831 154
DIECIOCHO MIL	053 517 663 547 715 287 172 657 045 012 122 629 103 338 519 584 280 758 880 619 818 308 982 871 708 618 268 252 591 625 852 809 663 708 804 811 407 888 817 180 860 888

DIECINUEVE MIL

371 853 987 247 721 585 889 041 307 233 360 018 306 022 095 813 128 087 207 214 050 642 993 365 291 820 882 840 878 848 838 300 132 888 888 088 082 120 717 890 583 395	
VEINTE MIL	172 222 694 725 817 184 422 303 281 509 601 184 563 866 371 533 718 258 747 830 897 764 888 837 848 882 880 063 013 421 117 991 163 217 259 489 882 808 808 019 393 568 811 295 804
VEINTIUN MIL	194 398 365 385 283 884 637 466 227 330 643 903 564 224 429 640 313 123 894 131 183 260 892 889 884 022 888 799 783 987 884 287 678 164 888 790 552 027 810 678 891 881 843 863 582 847
VEINTIDOS MIL	004 011 178 915 970 928 537 071 376 111 306 865 065 771 452 496 947 712 238 847 303 888 820 837 988 538 874 814 872 038 550 732 834 237 285 822 313 340 882 122
VEINTITRES MIL	795 627 389 851 461 568 401 423 738 090 616 356 040 981 888 888 888 888 018 808 210 133 893 848 272 889 860 884 718 888 888 849 878 872
VEINTICUATRO MIL	231 953 468 475 419 704 879 407 110 009 888 880 934 854 148 827 225 809 580 800 888 128 577 048 888 880 888 107 321 318 628 880 854
VEINTICINCO MIL	26000 943 986 091 528 185 341 768 692 384 981 080 937 945 239 427 313 564 589 531 888 574 457 813 081 290 1 281 822 240 176 112 338 898 582 750 298 375 167 038 050 965 218 888 888 882 087 678 080 571 053 573 861
VEINTISEIS MIL	683 913 403 484 015 068 481 745 798 945 968 707 899 030 864 945 534 212 289 980 421 045 437 134 889 182 409 867 166 492 218 903 558 809 534 377 888 268 618 840 816 878 827 821 888 882 709
VEINTISIETE MIL	428 741 144 414 669 998 067 276 749 976 905 147 987 435 082 229 658 986 238 859 873 018 754 580 748 807 704 223 142 848 562 200 235 828 882 178
VEINTIOCHO MIL	943 299 699 954 784 385 602 241 232 118 719 531 088 012 839 128 873 208 742 338 883 202 209 708 530 880 768 250 558 608 860 517 822
VEINTINUEVE MIL	882 602 354 676 839 728 101 243 697 646 193 731 288 560 720 811 785 669 878 605 297 874 127 450 078 880 210 822 587 825 203 908 164 278 624 888
TREINTA MIL	006 416 342 368 912 158 108 030 466 781 263 886 454 055 531 826 530 623 287 348 722 536 181 768 823 150 148 739 447 551 211 818 888 888

TREINTA Y UN MIL

982 161 621 890 330 376 256 145 551 610 756 134 103 593 164 479 275 537 617 950 664 580 401 344 583 888 078 653 366 100 417 540 578 310 483 718 087 270 098 382 239 283 742 220 882 803	
TREINTA Y DOS MIL	846 011 959 841 280 828 108 490 965 684 980 017 253 567 777 869 165 783 997 641 156 014 817 888 878 241 155 104 015 338 222 283 847 883 110 324 157 509 872
TREINTA Y TRES MIL	084 293 367 464 980 003 537 607 476 139 896 734 737 334 753 888 881 888 613 258 106 153 501 848 868 844 884 292 276 172 884
TREINTA Y CUATRO MIL	549 934 862 479 042 672 441 593 558 887 316 343 287 388 575 832 235 845 836 079 881 903 538 768 208 506 863 118 531 008 131 138 206 208 744 232 871
TREINTA Y CINCO MIL	949 933 306 222 737 777 188 772 368 982 675 029 122 900 910 912 640 826 309 641 108 547 440 882 521 870 452 765 388 887 547 904 903 137 518 588 271 023 718 856 845 768 574 058
TREINTA Y SEIS MIL	161 739 192 428 955 181 573 151 276 325 619 950 306 080 123 949 388 883 327 657 540 669 867 668 635 112 477 556 200 187 163 552 328 880 885 143 226 789 113 801 722 020 888 885 615 750 134
TREINTA Y SIETE MIL	319 118 411 647 474 690 139 352 37000 982 482 037 939 546 475 105 487 375 182 295 863 881 687 122 883 777 757 858 768 858 514 670 267 069 489 770 888 481 800 223 498 189 149 483 838 781 884 772
TREINTA Y OCHO MIL	754 628 690 021 271 123 576 475 820 903 872 009 664 744 548 439 488 712 707 868 101 405 012 311 983 363 862 487 212 676 714 883 730 320 522 874 525

TREINTA Y NUEVE MIL

628 161 831 587 863 449 529 313 383 770 206 116 285 847 400 706 950 541 625 679 751 544 229 297 532 070 056 395 193 58 704 930 940 414 732 811 097 537 954 218 908 692 889 900 610 387 581	
CUARENTA MIL	227 008 164 175 468 137 623 394 490 958 517 307 940 697 084 745 897 015 108 383 628 085 031 620 580 570 603 426 271 762 074 066 691 308 598 231 087 882 845 210 185 180 866 190 356 497 387 878
CUARENTA Y UN MIL	621 229 988 619 143 949 072 346 097 106 183 280 095 552 456 195 550 637 444 638 972 428 223 714 806 187 839 519 353 588 759 715 504 234 888 403 474 100 418 163 549 168 348 891
CUARENTA Y DOS MIL	023 984 358 771 546 808 552 589 106 640 283 187 104 183 290 986 283 481 518 298 300 910 012 370 511 938 818 246 277 985 244 328 035
CUARENTA Y TRES MIL	185 785 466 560 203 598 048 929 536 169 567 437 353 543 944 972 628 525 399 593 914 920 478 077 182 211 039 823 838 650 802 521 188 931 187 081 841 960 062
CUARENTA Y CUATRO MIL	914 289 869 080 876 811 711 549 240 354 603 139 172 560 201 791 609 762 840 688 385 478 097 889 889 798 161 588 598 036 817 207 988 055 510 858 355
CUARENTA Y CINCO MIL	684 978 727 282 402 270 880 186 969 662 557 756 930 786 826 646 955 133 100 182 600 570 474 607 749 204 253 973 887 478 789 384 854 885 688 065 751 860 508 889 587 608 880

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

99 fd. de 300 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.

99 fd. de 300 fd. fd., para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.

99 fd. de 300 fd. fd. para los 99 números restantes de la centena del premio cuarto.

2 fd. de 2.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 fd. de 2.000 fd. fd., para los del premio segundo.

2 fd. de 1.500 fd. fd., para los del premio tercero.

2 fd. de 1.171 fd. fd. para los del premio cuarto.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA
Decreto (rectificado) nombrando Delegado de Hacienda de Teruel a don Luis Alonso Gárate.

MINISTERIO DE AGRICULTURA
Orden reorganizando los servicios dependientes de la Subsecretaría de este Ministerio.

Otra constituyendo las Comisiones depositarias municipales de Recuperación agrícola.

Otra disponiendo continúe en el servicio el Auxiliar micrográfico don Miguel Robles Sierra.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden dando de baja en su escala y separando definitivamente del servicio del Estado a don Mariano Ascaso Hidalgo de Quintana, Jefe de Administración de segunda clase, Inspector-Diplomado de la Subdelegación de Hacienda de Gijón.

Otra dando de baja en su escala y separando definitivamente del servicio del Estado a don Jesús Amo Novella, Auxiliar de tercera clase del Cuerpo General, adscrito a la Delegación de Hacienda de Soría.

Otra dando de baja en su escala y separando definitivamente del servicio del Estado a don Enrique Muñiz Fernández del Viso, Profesor Mercantil de la Delegación de Hacienda de Oviedo.

Otra reponiendo a don Pedro Garau Tornabells en el cargo de Consejero de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Otra señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la primera decena del mes de junio.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS
Orden disponiendo la necesidad de efectuar estudios referentes a las condiciones topográficas, geológicas e hidrográficas en las Islas Canarias.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
SUBSECRETARIA DEL EJERCITO

Servicio de Recuperación de Material de Artillería y Armamento
Orden disponiendo la organización administrativa del Servicio de Recuperación de Material de Artillería y Armamento.

DESTINOS.
El Farmacéutico tercero, asimismo, don Juan Félix Ladrón de Guevara y Ortiz, de Eventualidades de la Sexta Región Militar, pasa destinado al Cuerpo de Ejército de Navarra.

Alférez provisional de Infantería, don Pedro Rodríguez León, de la 1.ª al quinto Batallón del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22.

Capitán médico don Mariano Sánchez del Toro, ascendido del Regimiento Infantería San Marcial número 22, en la Cuarta División de Navarra, al Grupo de Tropas de Sanidad Militar de la División 10.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.
Se concede entre otros al sargento del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Benedito Catalina Toribios, herido

grave en el frente de Vizcaya el día 17 de junio de 1937. Debe percibir la pensión de 17,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de julio de 1937.

Cabo del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22 don Eugenio Esteban Esteban, herido dos veces; la primera, en el frente de Santander el día 8 de noviembre de 1936, calificada de grave, y la segunda, en el frente de León el día 14 de septiembre de 1937, calificada de menos grave.

Soldado del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22 don Roque Pérez Campomar, herido grave en el frente de Vizcaya el día primero de abril de 1937. Guardia civil de la Comandancia de Burgos, don Marcelino González Tabora, herido menos grave en el frente de Vizcaya el día 3 de junio de 1937.

Requeté del Tercio Santa Gadea don Bernardino Mardones Zorrilla, herido grave en el frente de León el día 13 de septiembre de 1937. Cabo del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Pío Leal Duque, herido dos veces; la primera, en el frente de Alava el día 2 de diciembre de 1936, calificada de menos grave y la segunda en el frente de Asturias, el día 16 de octubre de 1937, calificada de grave. Deben percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales cada uno.

Comandante de Infantería de la bandera de carros de combate de La Legión, don Modesto Sáenz de Cajón Capdel, herido grave en el frente de Aragón el día 4 de enero de 1938. Debe percibir la pensión de 22,50 pesetas diarias, desde la fecha en que fué herido hasta el día en que sea dado de alta, no pudiendo disfrutarla más de dos años y la indemnización de 5.000 pesetas.

Comandante habilitado del regimiento de Infantería San Marcial núm. 22, don Diego Mayoral Masot, herido menos grave siendo capitán en el frente de Aragón, el día 17 de enero de 1938. Debe percibir pensión de 855 pesetas, correspondiente a 57 días de curación.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 2 de junio.

Serie y número del vagón UH 49, expedición 3507, procedencia Olazagutia, mercancía cemento, consignatario E. Villamiel.

X 18114, 6623, SCasarricho, aceite, P. Carcedo.

J 4129, 261 Mérida, garbanzos, C. Rubínez.

L 216, 6305, Navalperal, vino, R. Vinda.

J 1529 1659, Miranda, azúcar, Cortezón.

GI 4030, 18012, Lucena, aceite, B. García.

M. 6914, 6564, Almendralejo, Id., Calleja.

C. 4700, 8439, Valencia, teja, M. Rodrigo.

Burgos 1.ª de junio de 1938. — II BAÑO TRIUNFAL. — El jefe de Estación, V. Hernández.

Tribunales

Senalamiento para el día 2; AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Salas de los Infantes, sobre lesiones, seguida contra Tomás Ayuso Tablado

Banco de España

Sucursal de Burgos

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito constituidos en esta Sucursal, que se detallan a continuación, se anuncia al público para que el que se crea con el derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de la publicación del presente anuncio en el periódico oficial «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO ESPAÑOL» y dos diarios de esta Capital, advirtiéndole que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, según determinan los artículos 4 y 41 del reglamento vigente de este Banco, se expedirán los correspondientes duplicados de los resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Depósitos expedidos a favor de doña María del Pilar Jauregui y Gil Delgado.

Intransmisible número 1.212, de 2.000 pesetas nominales en Acciones Minera de Berástegui, constituido en 30 de Junio de 1920.

Transmisible número 31.500, de 18.000 pesetas nominales de Cédulas del Banco Hipotecario de España, al 4%, expedido en 16 de Abril de 1930.

Transmisible, número 35.439, de 25.000 pesetas nominales de Deuda del Estado, amortizable al 4%, emisión 1.935, expedido en 5 de Mayo de 1935.

Transmisible, número 35.661, de 10.000 pesetas nominales de igual Deuda, expedido en 2 de Abril de 1935.

Depósito constituido a favor de doña María del Pilar Jauregui y Gil Delgado y doña Rosa Gil Delgado y Pineda, indistintamente, número 19.511 transmisible, de 7.000 pesetas nominales de Cédulas del Banco Hipotecario de España, al 5%, expedido en 5 de Mayo de 1920.

Depósito constituido a favor de doña María del Pilar Jauregui y Gil Delgado y don Antonio de Illa y Estanga, indistintamente, número 52.099, transmisible, de 1.000 pesetas nominales de Cédulas del Banco Hipotecario de España, al 6%, expedido en 18 de Julio de 1931.

Burgos 20 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario Intero, HIGINIO PALACIOS SAIZ.—V.º B.º, El Director.

Información general

La ofensiva nacional

París.—El desarrollo de la nueva ofensiva de Franco desde los Pirineos hasta el Mediterráneo y el avance con dirección a Sagunto, son seguidos con vivo interés por los círculos políticos y militares franceses. La batalla orientada hacia valles y llanuras, adquiere gran importancia. Mien tras que en el Norte del Ebro la resistencia se efectúa con arreglo al plan previsto, en el frente catalán las brigadas navarras dominan las cabezas de puente de Tremp y Balaguer a pesar de la resistencia encarnizada de los rojos, que en ocho días han sufrido pérdidas considerables.

Créese que la resistencia del enemigo será vencida por las tropas de Franco y que quedará decidida la suerte de Barcelona.—Stefani.

El Comité de No Intervención

París.—El sabotaje soviético al Comité internacional de no intervención de Londres, empieza a inquietar en las esferas responsables francesas. Hay razones para creer que a pesar de ciertas interpretaciones ofiosas, la extensa entrevista que tuvo lugar entre el ministro del Exterior Bonnet con el encargado de Negocios soviético, en ausencia del embajador, que se encuentra con permiso en Moscú y cuya conversación celebró ayer, se haya referido en particular al problema español.

Está muy bien decir que las otras potencias podrán tomar decisiones ignorando a Rusia, que es el único país que se opone al plan británico, pero el sabotaje soviético podrá neutralizar la acción de proyecto de control internacional y el censo de los voluntarios cerca de las dos partes beligerantes de España.

También la prensa moderada se inquieta por la actitud criminal de Moscú. «L'Époque» describe que la posición soviética podría llevar a Italia su libertad de acción para apoyar materialmente al general Franco.—Stefani.

El viaje de Mussolini a Libia

Tripoli.—El Rey Emperador, que desde ayer tarde navega a bordo del yate real «Saboya» escoltado por dos cruceros y cuatro contratorpederos y que llegaron a Brindisi en la jornada de mañana, ha efectuado por Libia un viaje de diez días de duración en total, durante los cuales visitó toda la colonia, desde la frontera tunecina hasta la frontera egipcia, así como el interior por donde llegó hasta Ghadamés y Djaraboub. El Soberano pudo darse cuenta personalmente de toda la actividad desplegada en todos los aspectos por los colonos italianos y por la población de Libia.

Recorrió durante su estancia en Libia aproximadamente cinco mil kilómetros; 2.500 en auto y el resto en avión. Ayer, antes de embarcar, el Rey Emperador expresó al gobernador general, mariscal Balbo, su mayor satisfacción por todo lo visto en estas tierras fecundadas por el trabajo.—Stefani.

La situación en la zona roja

Perpignan.—Los correspondientes de prensa de la zona roja comu-

nican que la situación militar, principalmente en lo que a los mandos se refiere es cada día más turbia. Así, por ejemplo, en Montjuich fueron fusilados ayer cuatro comandantes y siete tenientes, acusados de estar complicados en el complot que hace días se dice haber descubierto.

Del resto de las capitales de la zona roja, las noticias son análogas a las que se reciben de Barcelona. En todas ellas han sido detenidos destacados jefes y oficiales del ejército del pueblo. En Albacete fueron detenidos ayer siete tenientes, un mayor e incluso varios comisarios políticos. También se anuncia que en esta ciudad le ha sido quitado el mando a Mangada, por creerse complicado también en el complot.

Los dirigentes están trabajando lo imposible para hacer desaparecer los mandos y personas que puedan estar complicados en este supuesto levantamiento contra el gobierno. Uno de los que más trabajan en este sentido es Trifón Gómez.

También en Madrid se está procediendo en estos días a la detención de elementos militares y civiles. En Murcia sucede otro tanto. En Cartagena se ha llegado a detener a oficiales de la Marina por creer que también estaban complicados en el complot y, según se dice, por estar comprometidos para entregar algunos barcos de la flota roja a la Marina nacional.

Una exposición de material rojo

París.—El general Franco ha decidido organizar en el Kursal de San Sebastián una exposición del material de guerra franco-soviético capturado a los rojos, según informa en correspondencia el enviado especial de «Action Française».

Francia y la U. R. S. S. tendrán en esta exposición, naturalmente, el papel principal, aunque también figurarán otros Estados, tales como Checoslovaquia, México, etc.

Uno de los organizadores de la exposición declaró al periodista francés que el general Franco ha estado esperando que el ministro del Extranjero, Bonnet, hiciera olvidar algo al ministro Blum, pero en los últimos meses el tráfico del material de guerra por Francia con destino a la España roja ha continuado y continúa en cantidades enormes. A ello se debe que la lucha se prolongue atrocemente en los frentes españoles. Daladier ha desmentido varias veces que se haya reanudado el envío de material de guerra, francés a España, pero para que los franquistas hayan podido capturar, es necesario que alguien en Francia haya dado la orden para estos envíos.

Entre el material francés en manos de los de Franco, hay varios millares de caretas antiguas con el sello del control oficial francés. El organizador de la exposición añadió que millares de turistas sobre todo españoles, del Africa del Norte, se han quedado asombrados ante esta exposición de material de guerra franco-soviético facilitado a los marxistas, bajo la máscara oficial de la no intervención.—Stefani.

Emilio Villanueva Palomares

Otro joven burgués que da su vida por Dios y por España, hay que añadir a la lista de los que con valor y decisión salieron a defender los Santos ideales.

Pertenecía al Batallón de Las Navas y falleció en el sector de Tremp, a la edad de 23 años.

Poseía el título de Maestro Nacional y como tal ingresó en el Ejército y alcanzó el grado de Teniente Provisional.

Descanse en paz y reciban sus respetados padres don César, antiguo industrial de esta plaza y doña Sofía, hermanos, tíos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento y sirvanles de lenitivo a su dolor el pensar que ha muerto como un valiente y que habrá recibido el premio que Dios otorga a los que defienden su Santa Causa.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 1'40 a 2'50 pesetas kilo.
Sardinas, de 0'80 a 1'40.
Merluza, de 2'60 a 4'00.
Pescadilla, de 1'40 a 3'50.
Platusas, de 1'60 a 3'00.
Congrio, de 2'50 a 3'50.
Chicharros, a 0'70 y 1'00.
Salmonetes, de 2'50 a 3'00.
Rape, de 2'00 a 3'00.
Abadejo, de 1'80 a 2'00.
Gambas, a 5'00.
Cigalas, a 5'00.
Calamares, a 5'00.
Mero, a 5'00.
Langosinos, a 12'00.
Langosta, a 14'00.

La cantidad vendida en el día de hoy ha sido la de 10.366 kilos.

VIDA LOCAL

En la Casa de Socorro fueron asistidas ayer a las ocho de la noche María del Carmen y Ana María Rivero, de 4 y 5 años, Pilar Tejedor del Barco, de 5 y Suceso Hervás Moreno, de 5, domiciliadas todas en la Prisión Central, de envenenamiento producido por comer una hierba llamada Beteño, que encontraron en las inmediaciones de la prisión.

El pronóstico de las cuatro niñas se calificó de pronóstico grave.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Defunciones. — José Montagut de las Moras, de Valladolid, 28 años, Victoria, 22.

Manuel Fernández Batifón, de Lugo, 27 años, Hospital Militar.

Victor Hermenegildo Caravantes, de Castil de Leones, 60 años, Hospital Provincial.

¿HA USTED SIEMPRE El Castellano

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Compras y Ventas
Bulsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta Hijo de Valentin Aráiz.
Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.
Certificaciones penales y de «Ultima Voluntad» las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.
Venta de un aparador, per chero, cama turca y seis sillas. Cristóbal Andino, 4. «El Crucero».
Se vende un cerdo o Berraco semiental, de 9 meses, con garantías. Omitillos de Sasánón.
Coche-Silla de niño, se vende seminuevo. En Peaña 35, 1.º.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

ANA F. GOMEZ
Farmacéutica - Comadróna y Masajista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid
OFRECE SUS SERVICIOS
Santa Agueda, 36 entlo.

C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384
Consultas: de 1 a 2 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Omnio de la Victoria 19, pral. Izda.
(Aulo: Plaza de la Arzobispado)

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Miércoles 2, Jueves, octava de la Ascensión del Señor, Rito doble mayor; color blanco. Misa de la Ascensión; oración 2.ª de San Juan de Ortega; 3.ª de los Santos Mártires Marcelo, Pedro y Erasmo. Gloria y Credo. Profacio y «Communicantes» de la Ascensión.

SANTA AGUEDA.—Novena a Nuestra Señora de Rebolledo, dedicada por los labradores y demás cofrades a su titular.

Todos los días a las ocho de la tarde se rezará el rosario y se hará el ejercicio del día.

MONASTERIO DE LA VISITACION (Salas).—Se celebrarán todos los días los cultos siguientes:

A las siete y media de la tarde se expone Su Divina Majestad, y rezada la estación, rosario y ejercicio del día, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

Día 2, como todos los jueves que preceden a los primeros viernes, tendrá lugar en esta iglesia el ejercicio de la Hora Santa, que la propondrá don Buenaventura Díez.

Suplicamos a los socios de esta Cofradía la fiel asistencia a ella, y si no les fuera posible, que se unan en espíritu a este acto de reparación. Se hará también, aunque muy brevemente, el ejercicio del día.

El primer viernes de este mes de junio estará el Señor expuesto todo el día, así como los primeros viernes del año. Rogamos a todos los fieles, especialmente a los socios de la Guardia de Honor, Hora Santa y Entronización del Sagrado Corazón en los Hogares, visiten al Señor en estos días rogando por las necesidades de la Santa Iglesia.

ASILO DE LAS MERCEDES.—Mañana, primer jueves de mes se dará a las nueve una misa en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

JUEVES EUCHARISTICOS.—Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

En los Conventos, a las siete y media, Hora Santa a las siete de la tarde en la parroquia de San Gil.

MES DEL SAGRADO CORAZON

SAN LESMES.—Todos los días a las siete de la mañana, durante la Santa Misa, se rezará el rosario y se hará el ejercicio del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del santo rosario, ejercicio del mes y cánticos, terminando con la bendición del Santísimo.

SAN GIL.—A las ocho, misa de Comunión y en ella rosario y ejercicio del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las ocho, rosario, estación y ejercicio; los viernes Via Crucis por España.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días, a las cuatro, y los festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos al Sagrado Corazón.

MERCED.—Todos los días por la mañana, a las siete menos cuarto, rosario, santa misa, ejercicio piadoso, meditación o plática y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, expuest os. D. M., rosario, ejercicio piadoso, meditación o plática, bendición.

Día 2. Víspera del primer viernes. Se hará la Hora Santa en vez del ejercicio de la tarde.

Día 3. Primer viernes, comunión general a las siete y a las ocho, veda al Santísimo desde las diez hasta la función de la tarde.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizás un ENEMIGO.